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Nobody’s Unpredictable



Fiche technique

Sondage effectué pour : Ministère de l’Education nationale, de la jeunesse et de la 
vie associative

Echantillon : 978 personnes, constituant un échantillon national représentatif
de la population française âgée de 18 ans et plus (dont 281
parents d’élèves)parents d’élèves)

Dates du terrain : Du 20 au 21 janvier 2012

Méthode : Échantillon interrogé par téléphone.Méthode : Échantillon interrogé par téléphone.

Méthode des quotas : sexe, âge, profession du chef de famille, 
catégorie d’agglomération et région.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats 
soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. 

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252
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Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252
« Etudes de marché, études sociales et d’opinion »



Evolution du nombre de victimes de harcèlement scolaire

Nous allons parler du harcèlement scolaire. Un élève est victime de harcèlement scolaire lorsqu’il subit de la part d’un autre 
élève ou d’un groupe d’élèves des actes de violence répétés, que cette violence soit verbale, physique ou psychologique. 
Cette violence peut prendre la forme de menaces, de rumeurs, de coups, d’insultes ou encore de
messages injurieux ou méchants envoyés à la victime ou diffusés sur les réseaux sociaux.

QUESTION :   Selon vous, par rapport à il y a quelques années, le nombre d’élèves victimes de harcèlement scolaire a-t-il… ?
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ENSEMBLE % PARENTS D’ÉLÈVES %

S/T S/T
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4 S/T
Augmenté
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S/T
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81 %

61

20
6419

S/T
Diminué

1 %

S/T
Diminué

1 %

Fortement augmenté Légèrement augmenté
Légèrement diminué Fortement diminué
Il est resté stable Ne seprononce pas
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Il est resté stable Ne seprononce pas



Niveau de préoccupation quant au harcèlement scolaire

QUESTION :   Selon vous, le harcèlement scolaire est-il un sujet très préoccupant, plutôt préoccupant, plutôt pas 
préoccupant  ou pas préoccupant du tout ?
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S/T  Pas 
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Caractère prioritaire de la lutte contre le harcèlement scolaire

QUESTION : Et d’après vous, la lutte contre le harcèlement scolaire doit-il constituer pour le Ministère de l’Education  nationale 
un sujet prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ?

PARENTS D’ÉLÈVES %ENSEMBLE %

42
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42
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Important mais pas prioritaire
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Utilité d’une campagne d’information et de sensibilisation au harcèlement 
scolaire

QUESTION : Selon vous, serait-il très utile, plutôt utile, plutôt pas utile ou pas utile du tout que le Ministère de l’Education nationale 
mène une campagne d’information et de sensibilisation au harcèlement scolaire ?

ENSEMBLE % PARENTS D’ÉLÈVES %
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ENSEMBLE % PARENTS D’ÉLÈVES %

S/T  
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91 %

S/T  
Utile
91 %
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S/T Pas  
Utile
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S/T  Pas
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9 %

Très utile
Plutôt utile
Plutôt pas utile
Pas utile du tout
Ne se prononce pas 
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Acteurs les plus efficaces dans la lutte contre le harcèlement scolaire

QUESTION : Pour chacun des acteurs suivants, dites-moi si vous lui faites confiance pour lutter efficacement contre le harcèlement scolaire ?

ENSEMBLE % PARENTS D’ÉLÈVES %S/T  S/T  
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Les parents d'élèves

Les services de police et de justice 15
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Les services de police et de justice

Les élèves témoins de ce phénomène

Le Ministère de l‘Education nationale 9 36 32 21 2

Tout à fait confiance
Plutôt confiance
Plutôt pas confiance 

7 38 30 24 145 45Le Ministère de l‘Education nationale

��������	
����
��
�����������
���������������������������������
���������������
����� ����������
��� ������
��� �

Plutôt pas confiance 
Pas du tout confiance
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Efficacité de la mise en œuvre d’actions associant parents d’élèves, 
enseignants et personnels d’encadrement
QUESTION : D’après vous, la mise en œuvre d’actions associant les parents d’élèves, les enseignants et les personnels d’encadrement 
permettrait-elle de lutter efficacement contre le harcèlement scolaire ?

ENSEMBLE % PARENTS D’ÉLÈVES %
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Elèves victimes de harcèlement scolaire dans la classe de son enfant

QUESTION : Dans la classe de votre ou vos enfants, certains élèves sont-ils victimes de harcèlement scolaire ?

PARENTS D’ÉLÈVES %

Base: Aux parents d’élèves
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Enfant victime de harcèlement scolaire

QUESTION : Et votre enfant ou l’un de vos enfants a-t-il déjà été victime de harcèlement scolaire ?

Base: Aux parents d’élèves
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PARENTS D’ÉLÈVES %

S/T 
Oui
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5

1 Oui
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Oui, certainement
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Oui, certainement
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Non, probablement pas
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Attitude de l’enfant face à ce harcèlement

QUESTION : Votre enfant a-t-il parlé du harcèlement qu’il subissait ?

Base: Aux parents d’élèves qui pensent que leur enfant a déjà été victime de harcèlement scolaire

PARENTS D’ÉLÈVES %

8

9 S/T  
Oui
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8383

Oui, à vous ou à votre conjoint
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Forme prise par le harcèlement

QUESTION : Quelle forme a pris ce harcèlement ?

Base: Aux parents d’élèves qui pensent que leur enfant a déjà été victime de harcèlement scolaire

PARENTS D’ÉLÈVES %

70Des moqueries 70

67

65

Des insultes

Des coups 65

54

Des coups

Des menaces

31

29

Des messages méchants

Des rumeurs

3

4

Des photos / des vidéos

Autres / Ne se prononce pas
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Lieu du harcèlement

QUESTION : Où avait lieu ce harcèlement ?

Base: Aux parents d’élèves qui pensent que leur enfant a déjà été victime de harcèlement scolaire

PARENTS D’ÉLÈVES %

93A l’intérieur de l’école

38
A l’extérieur de l’école 

(sur le trajet de l’école, dans la rue, etc.)

14Sur les réseaux sociaux/par téléphone ou SMS

1Autres / Ne se prononce pas
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Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles


